

热点

第八届羊城粤剧节圆满落幕 羊城9天粤剧盛宴 超1800万人次看直播

新快报讯 记者李佳文 通讯员穗文广旅宣报道 11月25日晚，第八届羊城粤剧节在广州圆满落幕。在过去九天里，广东、广西两省区的15个专业院团、21台优秀剧目，以及由来自全球38个社团、158个节目组成的21台华人华侨粤剧粤曲晚会，汇聚羊城，超过3000名海内外粤剧工作者及爱好者齐聚广州进行粤剧艺术交流、切磋。本届粤剧节新增的粤剧电影展映板块，共计20部影片上映32场。另一新增的大热板块“云赏粤剧节”，网络直播观看量超过1800万人次。此外，粤剧研讨会、名师主题讲座、艺术沙龙、图片展也开展得如火如荼，掀起了观看粤剧、探讨粤剧传承、关注粤剧发展的新热潮。



■广州粤剧院演出的经典古装粤剧《搜书院》为本届羊城粤剧节画下了圆满句号。通讯员供图

●闭幕式上演经典粤剧《搜书院》致敬传统

在昨晚的闭幕式上，以广州粤剧院演出的经典古装粤剧《搜书院》为本届羊城粤剧节画下了圆满句号。

该剧是粤剧“马”（马师曾），“红”（红线女）流派经典剧目。1956年时，一代粤剧艺术宗师马师曾与红线女共同在北京大众剧场演出，获得毛泽东、周恩来、刘少奇等国家领导人的高度赞誉，并为粤剧赢得“南国红豆”美誉。梅兰芳、田汉等著名艺术家、剧作家也曾赞赏有加。

时隔64年后，广州粤剧院下辖的广州红豆粤剧团再度为羊城观众献演，同时向传统、向前辈艺术家致敬。值得一提的是，广州红豆粤剧团正是由红线女老师一手创办，该剧的三位主演：著名粤剧表演艺术家、中国戏剧梅花奖“二度梅”得主欧凯明；著名粤剧表演艺术家、中国戏剧梅花奖得主黎骏声；著名粤剧表演艺术家、中国戏剧梅花奖得主苏春梅，分别是红线女的弟子、学生和红派艺术传人。三人表演细腻传神，配合默契无间。两个小时的演出流畅、紧凑，剧情和表演都将观众紧紧抓住。

●9天粤剧盛宴奉献42场高水平演出

本届粤剧节最吸引眼球的优秀剧目展演甄选了21台思想性、艺术性、观赏性俱佳的舞台精品；另一重头板块华人华侨粤剧粤曲联展，共有来自美国、加拿大、新西兰等3个国家和中国香港、澳门、广东地区共38个社团的158个节目组成21台晚会。两大板块，共计演出42场，累计参演人数超过3000人，优秀剧目展演上座率超过八成，华人华侨粤剧粤曲联展场场爆满。

老戏迷陈姨表示：“这一届粤剧节最可喜的是大部分剧目都由青年演员担纲，挑起大梁展现粤剧欣欣向荣的发展面貌。”

第八届羊城粤剧节圆满落幕

羊城9天粤剧盛宴 超1800万人次看直播

广东省医保局回应“冠脉支架降价”热点问题——

“700元冠脉支架” 最快明年1月能用上

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员

粤医保报道 近期，首批国家集中带量采购的冠脉支架在天津开出令人震撼的“地板价”，支架价格从均价1.3万元下降至700元左右。巨大降幅令网友们瞠目，随之而来的不仅有欢呼声，质疑声同样存在。

冠脉支架大降价在广东省的情况是怎么样的？便宜的心脏支架安全吗？如何保障供应？广东患者何时能受惠呢？医用耗材集中采购是否会持续推行？一场国家级采购，引发了网友们的关注和热议。25日，广东省医保局对这些热点问题进行了回应。

一年用掉150万个，“充分竞价”条件已成熟



■新华社图

首年采购9万个 平均降幅93%

广东省医保局表示，国家组织冠脉支架集中带量采购相关品种共涉及27个注册证，其中广东省历年所使用的品种有24个注册证。最终国家组织冠脉支架集中带量采购中选注册证为10个，均在广东省历年所使用的品种范围以内。10个中选品种在广东省为主流产品，销量占广东省24个历年使用注册证总销量的70%多，能够满足全省临床需求。

中选品种广东省历史平均价1.1万元/个，平均降幅93%，最高降幅96%，最低降幅89%，这就意味着千元内支架落地广东。广东省上报给国家联采办未来一年支架采购总需求是11.25万个，占全国8.4%，使用量居全国第二。根据国家冠脉支架集中带量采购文件规定，首年协议采购量为采购总需求的80%，即首年广东省意向采购量90108个，与广东省平均挂网价相比，预计可节约费用10亿元左右。

多部门确保中选产品质量和供应

支架降幅达九成多，质量如何保证？省医保局回应称，下一步该局拟联合其他职能部门将采购合同执行情况纳入医疗机构考核，要求医疗机构及时回款；药监部门负责在生产、储存、配送全链条监督对中选的冠脉支架全面监督。此外，指导监督各采购机构在2020年底前，将建立并实施医药价格和招采信用制度评价制度等确保中选产品的质量和供应。

据悉，根据国家及省相关规定，采购周期内医疗机构需完成当年协议采购量，超出协议采购量的部分，中选企业仍需按中选价格进行供应，直至采购周期届满。各中选企业必须按文件要求按中选价格供应中选品种。目前广东省正组织各医疗机构确认采购量，再由生产经营企业和医疗机构签订合同，

以法律文书确定供需双方责任，确保供应及时到位。

明年1月正式开始采购和使用

省医保局表示，根据国家医保局、国家耗材联采办的统一部署和要求，广东省拟在2021年1月正式开展国家组织冠脉支架集中带量中选结果的采购和使用工作，为保证医疗机构顺利采购和使用，省医保局拟联合省卫健委、药监局联合发文，要求“医疗机构要畅通中选品种进院渠道，优先使用本次冠脉支架集中带量采购中选产品。根据带量购销合同约定，在协议期内完成合同用量。

医疗机构在优先使用中选产品的基础上，可按采购平台医用耗材管理的有关要求，适量采购其他价格适宜的冠脉支架产品。”并要求医疗机构在2020年12月31日前做好有关品种的清库、备货工作。

三个因素让支架实现大幅降价

冠脉支架降价是否意味着高值耗材百元时代到来？降价空间来自哪里？为何能降那么多？省医保局回应称，这取决于是否坚持带量采购（以量换价）和集团采购的规模效应，以及净化市场环境后给企业带来的成本降价空间等因素。

省医保局表示，本次国家集采的冠脉支架大降价是以科学的经济学、管理学理论作支撑，充分运用市场机制作用所产生的结果，降价空间主要来自三方面：一是保障采购量，中选产品“确保使用”，企业营销费用大幅度节约；二是通过规模经济降低产品边际成本。中选产品的市场销量迅速扩张，生产成本得到分摊，平均成本更低，利润提高；三是配套政策，如通过30天回款、结余留用等措施，鼓励使用中选产品、保证回款等，最大幅度降低企业财务、管理等交易成本。